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ESBORRANY 
ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLENARI EXTRAORDINARI DE L’AJUNTAMENT 
D’ISONA  I CONCA DELLÀ CELEBRAT EL VUIT D’ABRIL DE 2021. 
 
Alcaldessa. 
Sra.  Maria Rosa Amorós i Capdevila. (AE-AM). 
 
Regidors/res:  
Grup municipal d „AE-AM  
Sr.     Ignasi Coma i Guixé  
Sra.   Josefa Ponsich i Pubill   
Sra.   Cristina Vidal Isanta 
Sr.     Josep Maria Mestre i Clotet  
 
Grup municipal de JxICD  
Sr.    Constantí Aranda i Farrero 
Sra.  Núria Barceló Miguel 
Sr.    Àngel Peretó i Bernadó 
Sr.    Ramon Mir i Pellicer  
 
Secretari-Interventor 
Josep Felip i Fillat 
 
A Isona, essent les catorze hores del dia vuit d‟abril de 2021, es reuneixen en la 
sala de sessions de la casa consistorial,  l‟alcaldessa i els regidors/es per la 
celebració del plenari de l‟Ajuntament d‟Isona i Conca Dellà, assistits pel 
secretari-interventor de l‟ajuntament amb el següent:  
 
ORDRE DEL DIA: 
 
Primer.- Lectura i aprovació si s’escau de l’acta de sessió ordinària 
celebrada el vuit de març de 2021. 
 
Atès que és imprescindible l‟aprovació de l‟acta de les sessions anteriors per tal 
de validar tots i cadascun dels acords presos en els plenaris precedents. 
 
Atès que l‟esborrany de l‟acta ha estat tramés a tots els regidors/es juntament 
amb la convocatòria de l‟ordre del dia i les resolucions acordades. 
 
Normativa  d’aplicació: 
Texto Refundido 781/1986 i Llei 8/1987 de Règim Local i Municipal de 
Catalunya. 
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Proposta d’acord:  
 
Únic.- Aprovació, si s‟escau, de l‟acta de sessió ordinària de l‟Ajuntament 
d‟Isona i Conca Dellà celebrada el vuit març de 2021. 
 
Intervencions: Per part de l‟alcaldessa es dona compte del contingut de l‟acta. 
 

 El Sr. Constantí Aranda es mostra disconforme amb diferents parts de 
l‟acta, en concret: 

 
Primer.- Les afirmacions que consten en l‟acta, ara objecte d‟aprovació i en el 
seu punt segon on s‟assenyala que l‟alcaldessa exposa i es detallen quatre 
apartats, els quals coincideixen amb el que es va publicar en un ebando 
municipal, no es van manifestar en la reunió plenària, tot apreciant que el que 
s‟ha fet és incorporar a l‟acta el redactat d‟un ebando publicat per l‟equip de 
govern. 
 
Segon.- Que a la vegada, tant en l‟acta com en l‟ebando s‟exposen aspectes 
contradictoris.  
Per un costat s‟informa que les decisions sobre la instal·lació de les plaques 
solars ho decidiran els veïns (en particular respecte de les zones comunals i de 
propietat pública) i per d‟altre costat s‟afirma que es defensaran tots els 
interessos respecte de les plaques, ja siguin favorables o desfavorables..., amb 
la qual cosa s‟entra en un total contrasentit.  
 
Tercer.-  Respecte el fons de l‟assumpte (plaques sí, plaques no)  és obvi que 
l‟equip de govern de l‟ajuntament ha pres una decisió al respecte i que no és 
d‟altra que afavorir la implantació de plaques fotovoltaiques al municipi de 
forma àmplia. 
 
Quart.- L‟anterior afirmació la sustenta el Sr. Aranda exposant que en les 
reunions que es varen fer als pobles es presentà una empresa privada per part 
de l‟equip de govern destinada a implantar plaques.  
 
Cinquè.- Continua indicat que si als ebandos s‟hi han d‟exposar opinions 
parcials i no de caràcter exclusivament informatiu considera que com a grup 
municipal, a l‟oposició en aquest cas, hi tenen dret a participar i a donar la seva 
opinió. 
 

 Posteriorment a la intervenció del Sr. Constantí Aranda per part de 
secretaria es demana a l‟alcaldessa poder intervenir atès que: 

 
Primer.- Secretaria assenyala que el contingut de l‟acta, com obligació i dret 
del secretari, es redacta per part d‟aquest de forma totalment autònoma 
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procurant fer una síntesis del que s‟exposa el més ajustada a les 
manifestacions dels regidors.  
 
Segon.- En base al punt anterior l‟esborrany de l‟acta s‟envia en temps 
suficient prèviament a la seva aprovació a tots els regidors per tal que si 
consideren oportú i volen fer rectificacions i/o aclariments a l‟acta o a les 
intervencions de manera específica es facin arribar a la mateixa secretaria.  
 
Tercer.- De forma expressa secretaria exposa que en cap cas l‟acta està 
“copiada” del ebando, en tot cas serà a la inversa, a tal efecte senyala que 
l‟acta estava redactada molt abans que es publiqués l‟ebando, fet aquest que 
pot acreditar amb les dates de diferents correus en que s‟envia als regidors i a 
la mateixa alcaldessa el contingut de l‟esborrany de l‟acta.  
 
Quart.- L‟acta en cap cas, per raons òbvies de redactat posterior, és literal del 
que manifesten els membres que conformen el  plenari, és per aquest particular 
motiu que es sintetitzen en quatre punts concrets les manifestacions de 
l‟alcaldessa. 
 

 Per part de l’Alcaldessa Sra. Maria Rosa Amorós s‟assenyala que: 
 
Primer.- El que s‟exposa en l‟acta va ser el que va manifestar, no de la forma 
sistematitzada i relacionada tal com es transcriu en dita acta. 
 
Segon.-  Que tant en la present reunió plenària, en d‟altres reunions plenàries 
que s‟ha tractat aquest tema, així com en multitud d‟actes i reunions, com 
alcaldessa i primera responsable del govern municipal ha mantingut el mateix 
discurs. 
  
Tercer . Que en aquest acte confirma de forma expressa el redactat de l‟acta, a 
la vegada que demana al Sr. Aranda si en el redactat que consta en l‟acta hi ha 
cap manifestació que contradigui el que de forma reiterada ha manifestat 
aquesta alcaldia, ho senyali. 
 

 Per part del Sr. Aranda s‟indica: 
 
Primer.- Confirma que el que consta en l‟acta no contradiu el que de forma 
constant en el tremps s‟ha manifestat. El que si reitera és que de la forma que 
queda sistematitzat en l‟acta no es correspon amb el que es va manifestar en el 
plenari. 
 
Segon.- Vol fer constar de forma expressa, com element més remarcable del 
que s‟està debatent, que és la contradicció entre que, per un costat es proposa 
fer un referèndum i per d‟altre costat que l‟ajuntament decidirà en funció del que 
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consideri més oportú, defensant tant els que hi estan a favor com els que hi 
estan en contra.  
 
Tercer.- Reitera que l‟equip de govern s‟assessora i s‟acompanya d‟empreses 
amb interès en la implantació de plaques al municipi i que d‟aquí es desprèn, 
lògicament, el fet que l‟equip de govern estigui d‟acord amb la instal·lació de 
plaques al municipi.  
 

 Per part de secretaria s‟assenyala:  
 
El redactat de l‟acta es transcriurà tal com s‟ha presentat a votació, fent constar 
de forma expressa, tal com ja s‟ha indicat, les consideracions sobre l‟acta per 
part del mateix Sr. Aranda i per extensió del grup de Junts per Isona i Conca 
Dellà el fet que de forma literal l‟Alcaldessa no es va manifestar tal com 
s‟indica.                      
   

 Per part del Sr. Peretó s‟indica:  
 
Primer.- Considera la necessitat d‟assessorar als propietaris respecte dels 
contractes que es presenten a la signatura dels particulars per part de les 
empreses promotores. 
 
Segon.- Tot i que l‟ajuntament no és una gestoria ni un servei jurídic particular, 
si que caldria buscar el mecanisme o l‟eina per part de l‟Ajuntament d‟ajudar al 
veïnatge davant de possibles situacions abusives que es poden plantejar per 
les empreses i més si tenim en compte que els interpel·lats com a propietaris 
seran bàsicament persones d‟edat que poden veure finalment malmès el seu 
patrimoni. Sense ser expert en aquesta matèria entén que no són precisament 
beneficiosos pels titulars de les finques els contractes que es proposen.  
 
Per part de la Sra. Rosa Amorós s‟indica: 
 
Primer.- L‟Alcaldessa Sra. Amorós es mostra d‟acord amb la proposta del Sr. 
Peretó tot indicant que caldrà buscar el mecanisme per tal de poder donar 
aquest assessorament. 
 
Segon.- Aquest debat és reiteratiu, que l‟equip de govern va informar de forma 
pública en reunions a tots els pobles del municipi, acompanyat en primer lloc 
dels mateixos tècnics municipals i d‟una una empresa que va demanar poder 
assistir-hi per tal d‟exposar el seu projecte. Aquest fet en cap cas indica que 
l‟Ajuntament pregui partit, únicament  que de forma directa convoca els veïns 
per tal d‟exposar una situació i uns fets als que caldrà fer-hi front. 
  

 Per part del Sr. Ramon Mir s‟indica: 
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Primer.- Que fa seves les consideracions senyalades pel Sr. Aranda. 
Segon.- Que el debat és molt important i la resolució que s‟acabi imposant 
determinarà el futur del municipi i del total la comarca del Pallars Jussà perquè 
és evident que ens hi juguem el futur en molts àmbits; en primer lloc l‟agrícola i 
el ramader, el paisatgístic lligat a l‟àmbit turístic i ambiental, el cultural lligat al 
geològic. El debat és el futur del territori i per tant el futur de la gent que hi 
habiten. 
 
Els diferents regidors intervinents reafirmen i argumenten el debat d‟acord amb 
les diferents manifestacions expressades pels seus representants de grup.       
 
En segon terme el Sr. Aranda vol fer constar que referent al punt cinquè en el 
seu apartat 4 de manifest sobre el futur de les concessions hidroelèctriques a 
España que va manifestar en la seva intervenció i que no queda recollit en 
l‟acta que “...per un costat es demana recuperar drets (concessions elèctriques) 
i per d’altre costat se cedeix respecte de noves empreses que volen ocupar el 
terme en benefici exclusiu...”  Per part de secretaria es manifesta que en la 
present acta queda recollida la manifestació tal com ara la recorda el Sr 
Aranda.        
 
Votació.-   Voten a favor els grups d‟AE-AM (5) i JxICD (4) 
El plenari de l‟Ajuntament d‟Isona i Conca Dellà acorda per unanimitat dels 
membres presents el següent: 
 
Acord: 
Únic.- Aprovació,  si s‟escau, de l‟acta de sessió extraordinària de l‟Ajuntament 
d‟Isona i Conca Dellà celebrada el vuit març de 2021. 
 
 
Segon.- Coneixement i ratificació de les que procedeixi de les resolucions 
i acords d’alcaldia dels números del 96/2021 de data 03/03/2021 fins al 
163/2021 de data 30/03/2021 
 
Per part de l‟alcaldia es posen a consideració del plenari les resolucions i 
acords  números del 96/2021, de data 03/03/2021 al 163/2021 de data 
30/03/2021. 
Es donen per conegudes les esmentades resolucions i acords i  per ratificats 
pel plenari aquells que el mateix acte porta causa de ratificació. 
 
Per part de secretaria s‟informa que cal la ratificació expressa de la resolució 
referent a la revocació del conveni entre el Departament d‟Ensenyament de la 
Generalitat de Catalunya i l‟Ajuntament d‟Isona i Conca Dellà, resolució 
2012/157, expedient 183/2021 en concret la  revocació del conveni signat entre 
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el Departament d'Ensenyament de la Generalitat de Catalunya i l'Ajuntament 
d'Isona i Conca Dellà de data 25 d'octubre de 2010 de creació d'una llar 
d'infants pública de titularitat municipal que es complementa en quan al seu 
funcionament i règim jurídic amb l'ordre EDC/221/2004 de 18 de juny i en la 
seva base 6: "Si abans de quinze anys a comptar de la data de signatura del 
conveni de creació o, si és el cas, de l'addenda de notificació del conveni es 
produeix un canvi d'ús en les instal·lacions o una privatització de la titularitat del 
servei i es manté a la població la demanda de places per a aquest tram d'edat, 
la corporació local beneficiària de la subvenció haurà de rescabalar a la 
Generalitat de Catalunya amb l'import proporcional del temps que falti per 
completar el període legal de quinze anys, més els interessos legals de cada 
període". D'acord amb la senyalada clàusula, el termini de compliment dels 
quinze anys finalitza el 25 d'octubre de 2025, és evident que el nombre 
d'infants no ha superat el total de vuit en cada analitat, motiu pel qual es va 
assignar per la Generalitat un pla pilot de servei de la guarderia en l'escola 
AESO.  Aquest pla pilot que ha permès tenir en perfecte funcionament el servei 
de guarderia, però que ha deixat sense funcionalitat ni ocupació l'edifici de 
guarderia construït a l'efecte del conveni d'octubre de 2010. Edifici actualment 
del tot imprescindible poder-lo gaudir per tal de poder donar resposta i sortida a 
les múltiples i diferents activitats culturals lúdiques i educatives que es realitzen 
i es podrien realitzar en el municipi d'Isona i Conca Dellà. 
El membres del plenari acorden per unanimitat dels presents en el plenari que 
es corresponen a la totalitat dels membres que formen la corporació la 
ratificació de la resolució 2012/157, expedient 183/2021.  
    
 
Tercer.-  Aprovació, si s’escau, de petició d’ajut per compensació 
econòmica a favor de l’Ajuntament d’Isona i Conca Dellà per l’abonament 
de retribucions a càrrecs electes locals en l’exercici de 2021 d’acord amb 
el que disposa la resolució PRE/656/2021 de la Generalitat de Catalunya. 
Expedient: 115/2021. 
 
Atesa la convocatòria regulada en la resolució del Departament de Presidència 
PRE/656/2021, per l‟atorgament de compensacions econòmiques a favor dels 
ajuntaments perquè abonin retribucions a determinats càrrecs electes locals 
per a l‟any 2021, en relació al que disposa el decret 69/2008, d‟1 d‟abril 
regulador de les bases de concessió de compensacions econòmiques a favor 
dels ajuntaments. 
Atès que d‟acord amb el règim de retribucions previstes sobre distribució de la 
compensació econòmica a l‟ajuntament d‟Isona i Conca Dellà, el càrrec electe a 
retribuir és el del regidor i Tt d‟Alcalde Sr. Ignasi Coma Guixé amb el 100% del 
total de l‟ajut. 
Compensació econòmica en el marc del que disposa la base 3.3 de la quantia 
de compensació pel tram de població entre 501 i 2.000 habitants. 
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Normativa d’aplicació: 
Llei 7/1985, de 2 d‟abril, reguladora de les Bases del Règim Local. 
Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d‟abril pel qual s‟aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 
Decret 69/2008, d‟1 d‟abril, de regulació d‟un sistema de compensacions 
econòmiques a favor dels ajuntaments perquè abonin retribucions a 
determinats càrrecs electes. 
Resolució PRE/656/2021, de 7 de març de convocatòria per atorgar 
compensacions econòmiques a favor dels ajuntaments. 
 
Proposta d’acord: 
 
Primer.- Aprovar la sol·licitud per a l‟atorgament de compensacions 
econòmiques a favor dels ajuntaments regulat en la resolució PRE/656/2021 
perquè abonin les retribucions a càrrecs electes, en concret el 100% del total 
previst en el tram de 501 a 2000 habitants al que correspon el municipi d‟Isona i 
Conca Dellà a favor del regidor i Tt. d‟Alcalde de l‟Ajuntament d‟Isona i Conca 
Dellà, Sr. Ignasi Coma Guixé. 
 
Segon.- Facultar a l‟alcaldessa pel compliment del present acord amb la 
presentació de la sol·licitud i resta de documentació al Departament de 
Governació de la Generalitat de Catalunya per la tramitació de l‟ajut. 
 
Intervencions: Per part de l‟alcaldia s‟exposa el contingut del present acord. 
 
Votació.-   Voten a favor els grups d‟AE-AM (5) i JxICD (4) 
El plenari de l‟Ajuntament d‟Isona i Conca Dellà acorda per unanimitat dels 
membres presents el següent: 
 
Acord: 
 
Primer.- Aprovar la sol·licitud per a l‟atorgament de compensacions 
econòmiques a favor dels ajuntament regulat en la resolució PRE/656/2021 
perquè abonin les retribucions a càrrecs electes, en concret el 100% del total 
previst en el tram de 501 a 2000 habitants al que correspon el municipi d‟Isona i 
Conca Dellà a favor del regidor i Tt. d‟Alcalde de l‟Ajuntament d‟Isona i Conca 
Dellà, Sr. Ignasi Coma Guixé. 
 
Segon.- Facultar a l‟alcaldessa pel compliment del present acord amb la 
presentació de la sol·licitud i resta de documentació al Departament de 
Governació de la Generalitat de Catalunya per la tramitació de l‟ajut. 
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Quart.-  Aprovació, si s’escau, de la certificació número quatre i última, 
així com de la factura número 22/2021 expedida pel contractista 
Construccions Espot Cardós S.L. de l’obra denominada “Reforma i 
ampliació del Museu de la Conca Dellà” 
Expedient: 484/2020 
 
Atesa la quarta certificació i última d‟obra presentada pels serveis tècnics 
encarregats de la gestió de la mateixa “Reforma i ampliació del Museu de la 
Conca Dellà. Fase-2”. El detall del seu contingut és el que es consta a  
continuació, l‟original consta signat a l‟expedient. 
 

 CERTIFICACIÓ NÚM.: 4 i última 

 MES DE: MARÇ DE 2021 

 OBRA EXECUTADA EN ANTERIORS CERTIFICACIONS: 150.162,67€ 

 OBRA EXECUTADA DURANT EL MES DE MARÇ: 82.484,59€ 

 OOBRA PENDENT D‟EXECUTAR SEGONS CERTIFICACIÓ 4 I 
ÚLTIMA QUE CONSTA EN L‟EXPEDIENT: 0,00€ 

 
SIGNAT: CARLES GODOY BREGOLAT. ARQUITECTE. MARTA AUBETS I 
FÀBREGA. ARQUITECTA TÈCNICA. 
 
Proposta d’acord: 
Primer.- Aprovar la certificació número 4 i última de l‟obra denominada: 
“Reforma i ampliació del Museu de la Conca Dellà. Fase-2”, l'import de les 
obres executades en el període a què correspon aquesta certificació, ascendeix 
a la quantitat de 68169,08 € euros i 14.315,51€ d'IVA. Aprovant la factura nº 22 
presentada per ESPOT CARDOS S.L que porta causa de la present 
certificació. 
 
Segon.- Que es compleixen, els requisits previstos en l'article 103 de la Llei de 
Contractes de les Administracions Públiques i en el plec de clàusules 
administratives particulars del contracte. 
 
Tercer.- Facultar a l‟Alcaldessa pel compliment del present acord. 
 
Intervencions: Per part de l‟alcaldessa es dona compte del contingut de 
l‟acord. 
 
Votació.-   Voten a favor els grups d‟AE-AM (5) i JxICD (4) 
El plenari de l‟Ajuntament d‟Isona i Conca Dellà acorda per unanimitat dels 
membres presents el següent: 
 
Acord: 
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Primer.- Aprovar la certificació número 4 i última de l‟obra denominada: 
“Reforma i ampliació del Museu de la Conca Dellà. Fase-2”, l'import de les 
obres executades en el període a què correspon aquesta certificació, ascendeix 
a la quantitat de 68169,08 € euros i 14.315,51€ d'IVA. Aprovant la factura nº 22 
presentada per ESPOT CARDOS S.L que porta causa de la present 
certificació. 
 
Segon.- Que es compleixen, els requisits previstos en l'article 103 de la Llei de 
Contractes de les Administracions Públiques i en el plec de clàusules 
administratives particulars del contracte. 
 
Tercer.- Facultar a l‟Alcaldessa pel compliment del present acord. 
 
  
Cinquè.- Informes, precs i preguntes 
 
Per part del Sr. Peretó es demana que es liquidi la quantitat que reclama el 
Consell Esportiu del Pallars Jussà, en concret 500 € que si no es pot o vol 
liquidar que presentarà la seva dimissió com a representant del Consell i ho 
liquidarà ell personalment. Per part d‟alcaldia s‟indica que se realitzaran els 
tràmits adients per liquidar-ho tot demanant que no presenti la dimissió a la 
vegada que li ratifica la seva confiança. 
 
Per part de la Sra. Ponsich es demana que es gravin els plens a poder ser i tal 
com ho han d‟altres municipis tant a nivell de veu com d‟imatge per tal d‟evitar 
interpretacions en les manifestacions com per divulgar-ho a la població. 
Per part de secretaria es manifesta que no és de la seva competència decidir 
gravar o no els plenaris, tant de veu com d‟imatges, però que en tot cas les 
actes, de les que sempre els regidors han tingut en temps coneixement per fer 
les apreciacions que considerin oportunes abans de portar-les al plenari no 
poden recollir de forma literal el que es manifesta per raons òbvies de redactat. 
Per part de l‟alcaldessa es manifesta que l‟equip de govern estudiarà la forma 
per, en base a criteris de transparència i informació, fer una gestió el més 
participativa dels plenaris. 
 
S‟obre novament un debat respecte de les plaques solars fotovoltaiques on les 
parts reiteren i reafirmen en el que ja s‟ha exposat en el punt segon del present 
ordre del dia.        
 
I no havent-hi més assumptes a tractar, essent les quinze hores del dia abans 
assenyalat i d‟acord amb el que preveuen els arts 47,51,52,53,56 i 63 a 67 de 
la Llei 7/1985 de dos d‟abril en relació al seu text refós de les disposicions de 
règim local i amb el Reial Decret 2568/1986 de 28 de novembre pel qual 
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s‟aprova el reglament d‟organització, funcionament i règim jurídic de las entitats 
locals, en concret els arts 108, 196 i 197, 209 a 213. Igualment  114 i 171 i 
següents del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d‟abril pel qual s‟aprova el text 
refós de la Llei Municipal i de Règim local de Catalunya (TRLMRLC) 
l‟alcaldessa aixeca la sessió plenària extraordinària del dia vuit d‟abril de 2021 
de l‟Ajuntament d‟Isona i Conca Dellà. 
 
 
Maria Rosa Amorós Capdevila 
L‟alcaldessa 
 


